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地域安全標語 防犯で  地域に広がる  いい笑顔防犯で  地域に広がる  いい笑顔

みんなで つくろう 安心の街みんなで つくろう 安心の街
110番映像通報システムを活用しましょう

　福島県防犯協会連合会では、なりすまし詐欺の被害を防止するため被害防止に
効果のある「警告機能付き電話録音機」の貸し出し事業中です。
　県内各地から問合せをいただき、多くの方に利用していただいてお
りますが、貸し出し台数を増やし、被害に遭いやすい高齢者の方に貸
し出しています。県防犯協会までお気軽にお問い合わせください。

「「警告機能付き電話録音機警告機能付き電話録音機」」を貸し出していますを貸し出しています

映像通報に
ご協力いただ
けますか？

110番映像通報システムの使用方法イメージ
通報者 通信指令室

担当者
①１１０番通報

③映像送信

②映像送信依頼

事件・事故の発生

スマートフォンを
ご利用ですか？

交通事故です!

通報者の
スマートフォン画面

通報者のスマートフォン画面

通報者のスマートフォン画面
通報者のスマートフォン画面

スピーカーボタン

❶スピーカーへの切替え

電話の音声をスピーカーに切り替え
ます。スマートフォン画面のスピー
カーボタンを押してもらえますか。

撮影開始ボタンが表
示されたら、ボタン
を押して撮影を開始
してください。

❷110番映像通報システムへのアクセス

ショートメッセージを送信しまし
た。メッセージを開いてURLへアク
セスしてください。

❸留意事項の確認 ❺位置情報・カメラ利用許可

留意事項を確認して、同意いただ
けたら先へ進んでください。

位置情報やカメラの利用を許可し
てください。

はい。押しました。

わかりました。
わかりました。

はい。同意しました。

はい。しっかり聞こえています。

耳を離しても聞こえますか。

URLへ
アクセス
する

同意を
得る事項

許可を押す

撮影開始ボタン
を押し撮影開始
する

●映像等の著作権放棄
●位置情報の取得
●第三者プライバシー
　に配慮
●通信料は通報者負担

警察です。
URLを開き、画面の
指示に従って映像を
送信してください。

https://1.v110.n
pa.go.jp/-xxxx 同意する

同意しない

留意事項

カメラの利用許可

許可

位置情報の利用許可

許可

撮影開始

左下へ
つづく

通
報
者
操
作
要
領

  110番通報の通報者が、スマートフォン等を用いて事件・事故の映像や画像を送信できる「110番映像通信システ
ム」が、令和5年4月1日から本格運用となりました。
　水難事故や山岳遭難に遭った際や事件（事故）を目撃した際にも有効活用できますので是非ご協力をお願いし
ます。
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　夏井小見守り隊は、いわき市立夏井小学校職員、保護者及び地域住民ボランティ
アで構成され、各人相互の協力により小学生が安心して安全に登校出来るような
環境を確保するため、警察機関との綿密な連絡をとり、積極的な子供の見守り活
動を展開しています。
　同隊は、毎朝通学時間に信号機の見通しが悪い交差点に立ったり、通学路で一
緒に歩くなどして、交通事故に遭わないようにするだけでなく、子供達に声掛け
をすることで防犯意識を高め、安心して登校出来るような環境を確立しています。

　船引ロータリークラブ(メンバー46人)では、地域住民の安全安心のため、登下校児童
の見守り活動や青パトによる防犯パトロールを実施しているほか、なりすまし詐欺被害
を防止するため、詐欺グループに騙されて金融機関を訪れた被害者の目に留まるよう
にとの願いをこめて、福島県警察なりすまし詐欺被害防止キャラクターカクニンジャー
を起用した黄色い大きな「のぼり旗」を作成し、市内の各金融機関に配布しました。
　地域住民からは、大きくて目立つので金融機関を訪れた際に必ず目に入る等と大き
な反響がありました。

　川俣町の子ども見守り隊「絹の里見守り隊」は、川俣町老人
クラブ連合会の会員有志により、「できる時にできる運動を」を
合言葉に、平成17年に結成され、小学生の下校時間に合わせた
見守り活動を行っています。
　なりすまし詐欺の被害防止活動にも積極的に参加し、住民に
対し被害防止の呼びかけを行っております。

各地区防犯協会・ボランティア団体の活動紹介各地区防犯協会・ボランティア団体の活動紹介

　令和５年の全国地域安全運動は、10月11日～20日ま
での10日間行われます。
　この運動に向け今年も地域安全作文を募集しています。
　●応募区分　小学生の部、中学生の部
　●課題
　　◦ ぼく、わたしの町（地域）の安全
　　◦ みんなでつくる安心の街
　　◦ 安全について考える
　　◦ 防犯パトロール、見守り活動
　　◦ 住宅を対象とする侵入強盗の被害防止
　　◦ なりすまし詐欺の被害防止
　　◦ 身近な犯罪の被害防止
　　◦ 自転車盗難の被害防止
　　　�など、地域安全に関することであれば特に問いま

せん。
　●締切・提出先
　　令和５年８月28日（月）必着
　　各地区防犯協会事務局（警察署等生活安全課・係）
　●�詳しくは、（公社）福島県防犯協会連合会ホームペー

ジをご覧ください。

船引ロータリークラブ（田村市）

絹の里見守り隊（川俣町）

夏井小見守り隊（いわき市）

令和５年「地域安全作文」を募集令和５年「地域安全作文」を募集 「簡単に稼げる」
「荷物を受け取るだけ」
「割りのいいバイトがある」

こんな言葉にだまされないで!!こんな言葉にだまされないで!!
なりすまし詐欺の可能性があります!なりすまし詐欺の可能性があります!
こんな言葉にだまされないで!!こんな言葉にだまされないで!!

なりすまし詐欺の可能性があります!なりすまし詐欺の可能性があります!

甘い話には乗らない !

先輩の指示に従って、指定された
場所に荷物を受け取りに行くA君。

A君、なりすまし詐欺に加担し…逮捕!!

こんな誘いを受けたら、
近くの警察署へ

すぐ相談してください。

先輩

A君

簡単に稼げる仕事があるよ！
捕まらない安全な仕事だよ。
指示されるまで待ってて。
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子供の性被害
　警察では、SNS上で性被害につながるおそれが
ある不適切な投稿をサイバーパトロールにより発
見し、メッセージを投稿して注意喚起を行う取組
を推進しています。

「ペアレンタルコントロール」の活用
　保護者が子供のライフサイクルを見通して、そ
の発達段階に応じてインターネット利用を適切に
管理すること(ペアレンタルコントロール)が大切
です。
　子供が安全に安心してネットを利用できるよう
に親子のルールづくりやペアレンタルコントロー
ルをしましょう。

6種
しゅるい

類の問
もんだい

題があるよ！

小学生1,2年

中学生

小学生3.4年

高校生

小学生5.6年

保護者

みんなでやってみよう！
左
ひだり

のQRコードを読
よ

み取
と

るか、
「ふくしま情

じょうほう
報モラル診

しんだん
断」と検

けんさく
索してね!! ベコ太郎

ふくしま 情
じ ょ う ほ う

報 モ ラル 診
し ん だ ん

断
合
あいことば
言葉は「みんなで！」 目指せ全問正解!

パパ・ママも

やってみよう！

スマホの約束6か条
〜スマートフォンを利用して〜

会わないで！（知らない人と）

撮らないで！（自分の裸を）

画像を送らないで！

個人情報を載せないで！

悪口を書き込まないで！

いじめないで！（ネットを使って）

●
●
●
●
●
●

あ
と
が
こ
わ
い

フィルタリングは必ず設定しましょう!!

保護者の皆様のご指導が、子供を犯罪から守ります!

被害児童の約9割が、被害時にフィルタリングを利用していませんでした。フィ
ルタリングには、子供の年齢等に応じて利用時間を設定したり、アプリケーショ
ンの利用を個別に許可または制限すること
ができる機能もあります。また、タブレッ
ト端末やゲーム機等の子供が利用する機器
に応じた適切な管理が重要です。子供に携
帯電話機等を持たせる場合は、犯罪から守
るためにも、保護者の皆様が積極的にフィ
ルタリングの設定をしましょう。

ID、パスワードの適切な利用・管理について教えてあげて下さい。

❶ 名前や誕生日といった推測されやすいパスワードは使わない。

❷ 友達であってもパスワードは、教えない。

❸ �他人のID・パスワードは、
犯罪になる場合があるので、
絶対に使わない。

会会
ああ
ったことのないったことのない人人

ひとひと
とと

子子
こど もこ ど も
供供だけでだけで会会

ああ
うのはダメ！うのはダメ！

仲仲
なかよな か よ
良良しのしの友友

ともだちともだち
達達でもでも

裸裸
はだかはだか
のの写写

しゃしんしゃしん
真真やや下下

したぎすがたしたぎすがた
着姿着姿のの写写

しゃしんしゃしん
真真をを

送送
おくおく
ってはダメ！ってはダメ！

会会
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おしおし
えるのはダメ！えるのはダメ！

SNSやゲームアプリでのSNSやゲームアプリでの
出出
で き ご とで き ご と
来事来事を、を、親親

おやおや
にナイショにするにナイショにする

のはダメ！のはダメ！

少年少年をを犯罪被害犯罪被害からから
守る守るためにために

住
じゅうしょ

所

名
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前 学
がっこうめい校名
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地域安全標語 安心の  日々の重ねが  明るい未来安心の  日々の重ねが  明るい未来

あなたの善意を犯罪防止活動に役立ててみませんか！
　公益社団法人福島県防犯協会連合会では、会員の皆様の会費
等により、犯罪の防止、青少年の非行防止、覚醒剤等薬物乱用防
止、自転車盗難の防止、風俗環境の浄化な
どに取り組んでいますが、より充実した活動
を行うため、賛助会員を募集しています。
　入会手続きは、当協会のホームページ

（https://www.bouhanfukushima.com）をご
覧いただくか、事務局（024-573-0699）まで
お問い合わせください。

●税制上の優遇措置
　福島県防犯協会連合会に対する寄附金や賛助会費は、税制
上の優遇措置を受けることができます。

～みな様のご協力をお待ちしております～

賛助会員募集中福島県自転車防犯登録推進協会

●自転車防犯登録は、法律で義務づ
けられています。防犯登録をする
ことにより、自転車盗難被害の防
止効果とともに、自転車の被害回
復に役立ちます。自転車を購入し
たり、譲り受けた際は、必ず自転
車防犯登録をしましょう。

●自転車防犯登録の抹消手続き
　自転車を譲ったり、廃棄したりするときは、　自転車防犯登録の
抹消手続きが必要です。
　手続きは、警察署・交番、自転車防犯登録所(自転車防犯登録
所の表示板を掲げている自転車店）で行ってください。「自転車
防犯登録抹消届」に必要事項を記入の上、提出していただく簡
単な手続きです。

自 転 車 防 犯 登 録必ずしましょう!!必ずしましょう!!

　私が以前所属していた警察署で、高校生のA子が
ネットで知り合った東京都内に住むB男に誘い出さ
れ行方不明となり、B男を略取誘拐で逮捕した事件
がありました。
　少年警察補導員である私は、保護されたA子の継
続補導を担当しました。
　A子は初めのうちは私に対し警戒して心を開いて
くれませんでしたが、継続的に面談や体験活動を通
して何回か顔を合わせるうちに、自分の気持ちや悩
みを話してくれるようになりました。
　A子は、「SNSで知り合ったB男に会いに行くのは
危ないかもしれないと思った。でも、B男はネット
上で色々助けてくれたり、誰にも言えない相談に
乗ってくれたりしたので大丈夫だと思った。」等と
話してくれました。
　A子の母親は、「家では、家事や幼い弟の世話を
任せきりにしていた。娘とは会話がなく、何を考え
ているのか、誰とやりとりしているのか知らなかっ
た。」等と話していました。
　継続補導を通して、心を開き自分の気持ちを打ち
明けてくれたA子や、以前よりA子と向き合う姿勢
を見せた保護者との関わりは、私に親子の会話の大
切さを教えてくれました。
　子供は、自分の悩みを聞いてほしい、自分を理解
してほしいとの思いが家族に届かないと家庭内に居
場所がないと感じ、インターネットの世界に同意を
求めるようになるのではないでしょうか?

　中学生とその保護者向けに実施した情報モラル教
室で、ある保護者が「スマホは私より子供の方が詳
しいから本人に任せている。」と感想を述べたこと
があります。
　私は、その保護者に対し、SNSで知り合った人を
安易に信用して会いに行ったり、家族が寝たあとに
隠れて裸の写真を送信してしまったりした事例を紹
介し、大人が管理しないとトラブルや犯罪被害に巻
き込まれる危険について説明しました。
　すると、保護者はハッとし、「自分たちが寝たあ
とに隠れて使用しているとは考えていなかった。」
と驚いていました。
　小・中・高校生が言葉巧みにインターネツトで知
り合った人に誘拐されるなど凶悪事件に巻き込まれ
る状況を見ると、情報モラル教室の必要性を痛感し
ます。
　各家庭でも、「今日学校でどんなことした。」「こ
の芸能人かっこいいね。」等といった会話にプラス
して、インターネットの危険性やルールを教示する、
携帯電話機やゲーム機等にフィルタリングやペアレ
ンタルコントロールを活用するなど、できることが
あります。
　子供がインターネットを利用して犯罪被害に遭わ
ないためには、保護者が子供と会話を通して積極的
に関わり、子供に安心や信頼を与え、いつでも相談
できる関係を構築することが大切です。
　私は、今後も情報モラル教室等でそのことを保護
者に伝えていきたいと思います。

少年女性安全対策課
会津少年サポートセンター
少年警察補導員

鈴木 麻友情報モラル教室を通して


